

露天杨梅开采

价格只是大棚杨梅的三折

今年品质产量皆优



慈溪上林湖库区,今年的“第一船”杨梅“上岸”。记者 刘波 摄

好吃又便宜,那还得是露天杨梅。眼下,宁波的露天杨梅正式进入采摘期,价格只有大棚杨梅的三折。喜欢吃杨梅的小伙伴们可以大饱口福了。

今年宁波的露天杨梅,品质、产量、价格如何?记者抢鲜探访了杨梅农场。



1 漫山的杨梅树挂满了红果

6月12日,记者来到鄞州区东吴镇童一村,在景区小白塔下的九头山上,大片杨梅林已是一片丰收景象,漫山的杨梅树挂满了红果,成片的杨梅红点缀在青山间,十分好看。

在鄞州明跃农场的杨梅种植基地,总共有500亩杨梅林,一万

棵杨梅树。记者走进林间,看到露天的杨梅近半成熟,有的已红得发乌。

“我们种的多数是宁波特有的荸荠种杨梅,这个品种杨梅颜色越乌越熟,口感越好。”该农场负责人应善国说。记者挑了一颗深色杨梅品尝,果然特别甜,风味特别浓。

2 今年的产量和品质都比较好

记者看到,为了更好地销售杨梅,应善国在山坡上架起了帐篷,里面放上台桌,摆放刚刚采摘的杨梅,进行现采现售。同时应善国自己的制酒公司制作生产的杨梅发酵酒,也在摆放展示,吸引了不少前来采摘的游客。

“我们从6月10日开始就少量采摘了,这两天随着杨梅越来越成熟,采摘量也逐渐增加,再过两天就会进入采摘旺期。”应善国

说,今年除了采摘时间延迟了一周左右,杨梅的产量和品质都比较好,产量明显高于去年,而品质也很好。

据介绍,该农场开放采摘和零售,采摘价格为100元每人,一人可带走一篮(3.5公斤)杨梅。农场直销的杨梅价格比市场上便宜,一般在28元至30元一公斤,而市场上销售的价格在四五十元一公斤。

3 价格只是大棚杨梅的三折

目前,宁波的露天杨梅已经普遍进入成熟期,各地已经陆续开采。记者了解到,作为宁波最大的杨梅产区慈溪、余姚,露天杨梅也纷纷进入采摘期。

余姚华标杨梅园6月12日正式开采,目前还不是采摘旺季,不过当天采摘数量就达到了700多公斤。为了便于采摘,该杨梅园架设的轨道运输车,现在已经用起来了。记者了解到,今年市场上的

杨梅价格总体与往年相当,根据品质不同会有差异。但露天杨梅比大棚杨梅要便宜很多,一般大棚杨梅的价格为130元/公斤,而露天杨梅的价格只有大棚杨梅的三折。梅农告诉记者,露天杨梅品质并不比大棚杨梅差,甚至口感还更好,所以喜欢吃杨梅的朋友,在接下来的杨梅季,可以大饱口福了。

记者 陈善君 通讯员 陈琰琼

慈溪上林湖库区“第一船”杨梅“上岸”

同步播报

眼下正是杨梅成熟时节。

6月12日清早4:00,何阿姨进山采摘自家承包的第一茬杨梅。上午8:30,何阿姨采摘了足足有6大筐,约50公斤的杨梅,坐着“上林湖002”号农渡船返回到荷花芯码头,这也是今年慈溪上林湖库区“第一船”杨梅。

据慈溪市桥头镇城镇建设办公室林业干部韩海明介绍,上林湖库区约有7000余株杨梅树,杨梅因树龄、产地、当年气候等原因,产量上下幅度较大,一般来说,10年龄的荸荠种杨梅树,株产50公斤以上,如此计算,上林湖库区每年的杨梅产量约35万公斤。

因上林湖越窑遗址文物保护、水源保护等原因,上林湖库区周边部分杨梅产区未通道路,必须使用船只摆渡方式将杨梅运出产区。而荷花芯渡口是慈溪市唯一乡镇渡口。据韩海明介绍,目前,上林湖库区共有10艘农渡船供400余户梅农使用。每年6月杨梅采摘季,10艘农渡船全部投入使用,梅农免费乘坐进山采摘、运送杨梅,“每年就靠这些农渡船把这些杨梅运出产区。”韩海明说。

记者 刘波 通讯员 宋兵 周斌

提醒

高速公路上 违停摘杨梅 扣9分 罚200元

杨梅熟了,每年总有人冒险在高速公路上停车采摘。6月11日,就有人因此被罚200元、扣9分。

公共视频显示,6月11日中午12点左右,在G15沈海高速宁波往上海方向1462公里处,一辆小车停在了应急车道上,车上驾驶员和乘客下车后,走到车辆后方应急车道旁的一棵杨梅树边。乘客爬上了护栏采摘杨梅,驾驶员则一路小跑回到车上取了一个塑料袋回来装杨梅。

此时正值周末,高速公路上车流密集,十分危险。在采摘了近10分钟后,二人才心满意足地提着满满一袋杨梅回到车上驾车离去。

宁波高速交警支队五大队数字作战室民警通过视频巡查看到该情况后,随即联系了当事驾驶员,并对其采摘杨梅的行为进行了批评。记者 张贻富 通讯员 沈策

小伙子吃杨梅过多 引发胃出血 胃病患者一定要适量

最近正是杨梅季,宁波市中医院脾胃病科魏冬梅医生接诊了一患者——因杨梅吃得太多而引起胃出血。

小林(化名)刚结束高考,到宁波的姑姑家来串门。适逢杨梅季,姑姑拿出新鲜采摘的杨梅招待他。酸甜可口的杨梅瞬间征服了小林的胃,他一颗接着一颗,一下子吃了一大碗。

没多久,小林便开始觉得胃不舒服,胃胀泛酸。他从小就有胃病,想着是老毛病,忍忍就过去了,所以也没怎么在意。

没想到,到了第二天,胃不舒服的症状不但没缓解,甚至出现了剧烈的胃痛。在宁波市中医院脾胃病科,接诊的魏冬梅医生通过胃镜检查,发现是胃溃疡引发了出血。

经过细问,魏医生得知小林吃了50多颗杨梅。“原因就在这里!胃不好的人,不能吃那么多杨梅。”

针对这个病例,魏医生提醒说,杨梅季来临,像小林这样杨梅吃出问题的患者还不少。杨梅中富含有机酸,是一种酸性水果。少量食用,有开胃的作用,但如果一次性吃太多,就会让胃酸过多分泌,从而出现反酸现象。所以,对于慢性胃炎、胃溃疡患者,食用杨梅等水果的时候,最好是在饭后,且一次性不宜吃太多,略吃几粒尝尝鲜就可以了。

记者 程鑫